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Θέμα: Έλλειψη έγκυρων στοιχείων Αριθμού Φορολογικού Μητρώου (ΑΦΜ) Πελατών ηλεκτρικής 

ενέργειας 

 

Αξιότιμες κυρίες/ Αξιότιμοι κύριοι, 

Με την παρούσα επιστολή, ο Ελληνικός Σύνδεσμος Προμηθευτών Ενέργειας επιθυμεί να 

επισημάνει εκ νέου το χρονίζον και ιδιαιτέρως σημαντικό ζήτημα της έλλειψης έγκυρων στοιχείων 

Αριθμού Φορολογικού Μητρώου (ΑΦΜ) και διεύθυνσης για την ταυτοποίηση των Πελατών που 

αντιστοιχούν σε τουλάχιστον 1,5 εκ. μετρητές, οι οποίοι εκπροσωπούνται από τον δεσπόζοντα 

προμηθευτή και τους παρόχους Καθολικής Υπηρεσίας.1  

Συγκεκριμένα, ο εξαιρετικά υψηλός αριθμός των παροχών οι οποίοι καταγράφονται στο 

πληροφοριακό σύστημα «ΘΑΛΗΣ» του Διαχειριστή με μη έγκυρο («μηδενικό») ΑΦΜ αποτελεί 

μείζον ζήτημα, ιδίως αναφορικά με τις περιπτώσεις των εν λόγω παροχών οι οποίες μεταπίπτουν 

σε καθεστώς Καθολικής Υπηρεσίας, καθότι οι δικαιούχοι της Καθολικής Υπηρεσίας περιέρχονται 

στο πελατολόγιο των παρόχων αυτομάτως, δίχως να προηγείται η σύναψη Σύμβασης Προμήθειας. 

Όμοιο ζήτημα ανακύπτει και από την έλλειψη αναφοράς της διεύθυνσης σημαντικού αριθμού 

Πελατών. 

Ελλείψει έγκυρων στοιχείων, η ταυτοποίηση και τιμολόγηση μεγάλου μέρους των Πελατών που 

μεταπίπτουν στο καθεστώς Καθολικής Υπηρεσίας καθίσταται πρακτικά αδύνατη, συνεπώς η 

προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας στους εν λόγω Πελάτες πραγματοποιείται με σημαντική 

οικονομική ζημία των παρόχων.  

Το ζήτημα αυτό παραμένει έως σήμερα ανεπίλυτο, παρά την Απόφαση 791A/2021 της 21.10.2021 

με την οποία η Αρχή αναφορικά (και) με την ελλιπή παροχή στοιχείων είχε επιβάλει αφενός 

διοικητικό πρόστιμο €250.000 και αφετέρου  αυστηρή σύσταση στον Διαχειριστή για την τήρηση 

της υποχρέωσης παροχής στους παρόχους Καθολικής Υπηρεσίας, πλήρων των στοιχείων Πελατών 

που μεταπίπτουν στο καθεστώς Καθολικής Υπηρεσίας.  

Επιπρόσθετα, ενόψει της προγραμματιζόμενης επένδυσης για την εγκατάσταση 7,3 εκ. «έξυπνων 

μετρητών», επισημαίνεται ότι η αποτελεσματική αξιοποίηση των νέων μετρητών για την ενίσχυση 

της αυτοκατανάλωσης και την ενεργή συμμετοχή των καταναλωτών στο πλαίσιο της ενεργειακής 

 
1 https://www.kathimerini.gr/economy/562676218/1-5-ekat-metrites-reymatos-me-agnosto-idioktiti/ 

https://www.kathimerini.gr/economy/562676218/1-5-ekat-metrites-reymatos-me-agnosto-idioktiti/


 

Λεωφ. Κηφισίας 7, 11523 Αθήνα 
www.espen.gr 

 

 

- 2 - 

μετάβασης, προϋποθέτει κατ’ ελάχιστον τη δυνατότητα ταυτοποίησης του συνόλου των παροχών, 

μέσω έγκυρων στοιχείων Αριθμού Φορολογικού Μητρώου (ΑΦΜ) των Πελατών που αντιστοιχούν 

σε αυτούς.   

Δεδομένων των ανωτέρω, θεωρούμε ότι είναι αναγκαία η διευκρίνιση των παρακάτω θεμάτων: 

α. Με ποιο τρόπο αντιμετωπίζεται επί του παρόντος ή/και υπάρχει πρόθεση να 

αντιμετωπιστεί, τόσο από τον δεσπόζοντα προμηθευτή όσο και από τον Διαχειριστή του 

Δικτύου, ενδεχομένως και σε συνεργασία με την ΑΑΔΕ, η έλλειψη στοιχείων ΑΦΜ για τους 

τουλάχιστον 1,5 εκ. Πελάτες ηλεκτρικής ενέργειας οι οποίοι εκπροσωπούνται από τον 

δεσπόζοντα προμηθευτή και τους παρόχους Καθολικής Υπηρεσίας; Στο βαθμό δε που η 

συνεργασία της ΑΑΔΕ έχει ήδη ζητηθεί, θεωρούμε ως κρίσιμη παράμετρο την ενίσχυση και 

διευκόλυνση της συνεργασίας αυτής. 

β. Έως την πλήρη επίλυση του εν θέματι μείζονος ζητήματος, με ποιο τρόπο διασφαλίζεται 

ότι ο επιμερισμός στους παρόχους Καθολικής Υπηρεσίας, των Πελατών για τους οποίους 

διαπιστώνεται έλλειψη στοιχείων ΑΦΜ, πραγματοποιείται σύμφωνα με την 

προβλεπόμενη στην ΥΑ ΥΠΕΝ/ΓΔΕ/57469/2612 διαδικασία, και κατ’ αναλογία των 

ποσοστών που ορίζονται στην Απόφαση ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/633233/2187 τα οποία αντιστοιχούν 

στους μετρητές που έκαστος εκ των παρόχων Καθολικής Υπηρεσίας εκπροσωπεί στο 

Διασυνδεδεμένο Σύστημα;   

Αναμένοντας την ανταπόκριση σας επί του ανωτέρω χρονίζοντος, και ιδιαιτέρως σημαντικού για 

την εύρυθμη λειτουργία της αγοράς προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας, ζητήματος. 

 

Με εκτίμηση, 

 

Μίλτος Ασλάνογλου 

Γενικός Διευθυντής 

 


